



28 ИЮНЯ 2013 ПЯТНИЦА № 69 (1090)

WWW.OGIRK.RU

Депутаты Законодательного Собрания завершили свою работу

В минувшую среду, 26 июня, состоялась последняя сессия депутатов Законодательного Собрания нынешнего созыва. На ней депутаты рассмотрели более семи десятков вопросов, и, несмотря на столь плотный график, все же завершили свою работу торжественной частью.

— У меня сегодня, наверное, будет самое короткое выступление с этой трибуны, — пообещала председатель Законодательного Собрания Людмила Берлинна. — Я хочу поблагодарить избирателей. Пять лет назад они выбрали в Законодательное Собрание объединенной Иркутской области людей ответственных, знающих, неравнодушных. Все дискуссии депутатов по судьбоносным вопросам всегда выливались в решения, которые служили людям. Спасибо вам. Я хочу пожелать вам успехов и радости. Будьте счастливы!

С октября 2008 года этот депутатский корпус провел 57 сессий и принял в окончательной редакции 694 региональных закона. Причем ни один из них не был опровергнут прокуратурой области, что доказывает высокий уровень законотворческой деятельности депутатского корпуса. Именно этот созыв изменил структуру органов исполнительной власти региона, разделив функции губернатора и председателя правительства. Отдельным законом области был закреплен особый статус Усть-Ордынского Бурятского округа. В этом году бюджет региона впервые превысил сумму в 100 млрд рублей.

— То, что за период вашей работы сменилось три губернатора, не помешало вам демонстрировать высокую стабильность и профессионализм, — отметил глава региона Сергей Ерощенко. — Мне с первых же дней удалось включиться в процесс, за что я благодарен Людмиле Михайловне Берлинной и всем вам. Я комфортно чувствую себя в своей работе, потому что есть люди, на которых можно опираться.

По словам Сергея Ерощенко, за последний год совместной работы пусть пока небольшие достижения, но во всех без исключения сферах, закладывают основу дальнейшего развития. И это поступательное движение двух ветвей власти на благо каждого из жителей области необходимо сохранять и поддерживать.

На таком конструктиве нужно многим из вас прийти в новый состав Законодательного Собрания, чтобы в дальнейшем продолжить нашу совместную работу, а все полезные начинания будут поддержаны вне зависимости от партийной принадлежности. Со стороны исполнительной власти я делаю все, чтобы эти выборы прошли в чистом политическом пространстве.

Очевидные заслуги нынешнего депутатского корпуса в создании политиче-



ской стабильности в регионе отметил сенатор от Иркутской области Валентин Межевич.

— С каждым созывом работа депутатского корпуса Иркутской области становилась все профessionальнее. Постепенно приходило понимание, что конфронтация двух ветвей власти это не тот путь, по которому нужно идти. Дискуссионность, безусловно, должна быть, но всегда можно найти точки соприкосновения, что в полной мере продемонстрировал нынешний депутатский корпус. Шла системная работа по согласованию позиций, это привело к усилению роли и исполнительной, и законодательной власти.

Представители муниципалитетов не могли не отметить заслуги нынешнего депутатского корпуса в развитии местного самоуправления Иркутской области и активное отставание депутатами муниципальных интересов.

— Мы от имени Ассоциации муниципальных образований попросили каждую территорию отметить депутатов, которые более всего помогали, чтобы выразить им благодарность сегодня с этой трибуны. Результаты были таковы, что благодарить нужно практически весь депутатский корпус, что я с удовольствием и делаю, — сказал мэр Черемховского района Виктор Побойкин.

Как раз депутаты этого созыва работали над законодательным сопровождением схем территориального планирования Иркутской области — от небольшого населенного пункта до районов и городов. За пять лет более восьми тысяч депутатов.

С каждым созывом работа депутатского корпуса Иркутской области становилась все профessionальнее. Постепенно приходило понимание, что конфронтация двух ветвей власти это не тот путь, по которому нужно идти. Дискуссионность, безусловно, должна быть, но всегда можно найти точки соприкосновения.



татов местных дум прошли стажировки на семинарах, организованных Законодательным Собранием. Конкурс муниципальных дум, который в этом году прошел уже в третий раз — также инициатива нынешнего депутатского корпуса. Особая благодарность муниципалитетам депутатам этого созыва — создание проекта «Народные инициативы», который со временем превратился в «Народный бюджет» с финансированием этого года в миллиард рублей.

За время работы депутатов они стали инициаторами более двух десятков социальных акций и инициатив, в которых участвовали десятки тысяч людей со всех уголков нашей области. И конечно, высшим общественным признанием заслуг перед Иркутской областью стало учреждение депутатским корпусом награды имени Юрия Ножкова «Признание».

Свои награды в этот день получили и депутаты нынешнего созыва. За многолетний труд, высокий профessionализм и успешное решение социально значимых для жителей Иркутской области вопросов.

Совет почетными грамотами губернатора были награждены депутаты Тимур Сагдеев, Ирина Синцова, Сергей Гришин и Андрей Чернышев.

Почетные грамоты Совета Федерации Федерального собрания РФ за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие парламентаризма в Российской Федерации, совершенствование законодательства Иркутской области, активную общественно-политическую деятельность были вручены Людмиле Берлинной, Татьяне Семейкиной и Юрию Фалейчику.

Почетным знаком Государственной думы Федерального собрания РФ «За заслуги в развитие парламентаризма» был награжден депутат Аполлон Иванов. Областные парламентарии Наталья Протопопова и Николай Труфанов отмечены почетными грамотами Государственной думы Федерального собрания РФ за существенный вклад в развитие российского законодательства. Благодарность председателя Государственной думы РФ за значительный вклад в развитие российского парламентаризма получил Илья Сумароков. За существенный вклад в развитие законодательства и парламентаризма в Иркутской области, почетными грамотами Законодательного Собрания награждены Наталья Дикусарова, Владимир Киреев, Сергей Курилов, Владимир Матиненко, Игорь Мироманов и Ольга Сандрова.

Выборы нового состава Законодательного Собрания пройдут 8 сентября. Жителям области предстоит избрать 45 депутатов.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Как усилить контроль над работой автошкол 2

Подведены итоги операции «Нерест» 4

Перспективы соболиного промысла в Приангарье 8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Областным институтом законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского разработаны законопроекты, регулирующие правовые нормы отлова, транспортировки и содержания безнадзорных животных. Как пояснил заместитель губернатора Иркутской области — руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорофеев, необходимость регулирования отношений, связанных с данным вопросом, обсуждается давно и получила широкий общественный резонанс. Первый законопроект определяет основные понятия, используемые в документе, устанавливает права и обязанности уполномоченного органа областного правительства и непосредственных исполнителей контрактов на данный вид услуг. Второй законопроект связан с наделением органов местного самоуправления государственными полномочиями в области отлова, транспортировки и содержания безнадзорных животных. Ознакомиться с обоими документами, а также принять участие в их обсуждении можно на главной странице официального портала Иркутской области irkobl.ru. Замечания и предложения граждан, общественных организаций принимаются до 20 июля текущего года.

Юрий Юдин

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

В Мамско-Чуйском районе продолжается северный завоз. Как сообщил мэр территории Александр Серый, на жизнеобеспечение отдаленной территории областной бюджет выделил в нынешнем году 22 млн рублей. На данный момент в район уже доставлено более 5 тыс. тонн угля, из необходимых 41,5 тыс. тонн. Проводятся торги на поставку дизельного топлива, бензина и масла. До окончания срока завоза, по словам мэра, в Мамско-Чуйский район необходимо доставить 50 тыс. тонн бензина, 50 тыс. тонн дизтоплива и 1,5 тыс. тонн масла.

Анна Виговская

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Байкальске заканчивается проектирование и оформление земельных участков для строительства двух 18-квартирных домов. Как сообщил глава городской администрации Василий Темгиневский, дома строятся по программам «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и «Молодым семьям — доступное жилье». Общая стоимость строительства составит порядка 60 млн рублей. Средства будут выделены из федерального, областного и местного бюджетов. По словам Василия Темгиневского, в данный момент 85 молодых семей Байкальска нуждаются в улучшении жилищных условий. 47 из них являются участниками программы. В очереди на жилье стоит около 80 детей-сирот. 12 получат новые квартиры в строящихся домах.

Анна Виговская

БАЙНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В селе Тургеневка по областной программе «Развитие образования» началось строительство средней школы. Как сообщил мэр территории Анатолий Табинаев, здание, рассчитанное на 100 учащихся, будет благоустроенным, двухэтажным, в каменном исполнении. Кроме классных кабинетов оно будет оснащено просторным актовым и спортивным залами, а также современной столовой. Средства на новую школу в объеме 140 млн рублей выделил областной бюджет. Софинансирование местной казны составляет 5% от необходимой суммы. Строительство планируется завершить до конца текущего года. Напомним, здание школы в селе Тургеневка было уничтожено пожаром еще в 1990 году. Более 20 лет учебный процесс проходил в приспособленном помещении — здании детского сада.

Анна Виговская

ТАЙШЕТ

К 75-летию Тайшета, которое будет отмечаться 25 июля, приурочено торжественное открытие фонтана и нового сквера. Об этом сообщил глава администрации Александр Занка. Новый сквер и фонтан появится в микрорайоне, носящем имя Героя Советского Союза Николая Пахотищева. По словам Александра Занки, бюджет города выделил более 2 млн рублей на приобретение оборудования для фонтана и благоустройство территории. В настоящий момент в сквере устанавливаются новые скамейки, производится укладка тротуарной плитки, а также осуществляется монтаж уличного освещения.

Анна Виговская

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы можете оформить подписку на 2-е полугодие 2013 года:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ

78449 для индивидуальных подписчиков

78450 для организаций

• а также У ИЗДАТЕЛЯ газеты «Областная»



Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902

В Иркутске наградили активистов молодежного движения области

ПРАЗДНИК

В преддверии Дня молодежи в правительстве Иркутской области состоялся торжественный прием, на котором представители различных общественных организаций и учреждений региона, работающие с молодым поколением, получили награды.

Были вручены почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ», памятная медаль «Патриот России», почетные грамоты и благодарности министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике.

В рамках программы «Молодежь Иркутской области» при поддержке Законодательного Собрания региона в 2013 году были проведены конкурсы проектов по организации центров патриотического воспитания и дипломы победителей конкурсов получили областной детский «Спортивный клуб «Поединок» (Братск), некоммерческое партнерство «Центр коммуникаций «Саянцы.ру» (Саянск), общественное молодежное движение «Мы» (Черемхово), Куйтунский спортивно-технический клуб регионального отделения ДОСААФ России Иркутской области, Усолье-Сибирский филиал Иркутской областной организации инвалидов войны, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

От имени губернатора Приангарья награжденные поздравил заместитель главы региона Сергея Дубровин:

— Люди, которые работают с молодежью, делают очень много для того, чтобы наша область была мощной, красивой и сильной; чтобы никто не стремился отсюда уезжать, а хотел работать здесь, воспитывать детей и делать регион еще прекраснее. Мы гордимся нашими врачами, учителями, рабочими. У Приангарья большие перспективы, и талантливая молодежь всегда будет востребована.



Награды молодежи вручил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин (справа)

СПРАВКА

Почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ» вручили полковнику запаса, начальнику НОУ «Братская объединенная техническая школа ДОСААФ России» Сергею Агафонову, основателю и первому редактору журнала «Сибирячок» Светлане Асламовой, председателю Черемховской городской общественной организации Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Константину Коломойцу, председателю Иркутской областной организации ветеранов войны, труда Вооруженных Сил и правоохранительных органов Валерию Игнатову. Памятной медалью «Патриот России» награждены 13 человек.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Будущую пенсию Можно подсчитать в интернете

ДЕНЬГИ

C 25 июня на сайте Пенсионного фонда РФ заработал специальный калькулятор. С его помощью можно узнать примерный размер своей будущей трудовой пенсии по действующей формуле и по расчетам, которые в настоящее время разрабатываются правительством РФ.

Как рассказал 25 июня на селекторном совещании с регионами министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин, пенсионный калькулятор довольно условлен, потому что при расчетах пенсии существует множество нюансов. Однако примерный размер все-таки можно узнать. Калькулятор доступен любому жителю России на сайтах Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) и Минтруда (www.rosmintrud.ru). При этом калькулятор не предназначен для расчета размера пенсий нынешних пенсионеров, граждан, которые планируют уйти на пенсию в течение ближайших трех лет, индивидуальных

предпринимателей, военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, инвалидов, нетрудоспособных граждан, а также работников вредных и опасных производств, которые имеют право на досрочный выход на пенсию.

Как заявил Максим Топилин, с 1 января 2015 года в России планируется ввести новый порядок формирования трудовой пенсии по старости. По предложенной формуле пенсия будет состоять, как и сегодня, из двух частей — страховой и накопительной. Однако сейчас размер пенсии зависит от объема страховых взносов и стаж практически не влияет на итоговую сумму. Новый расчет вводит такое понятие, как «годовой пенсионный коэффициент», который будет зависеть главным образом от двух факторов — от зарплаты и общего стажа.

— Годовой коэффициент равен отношению зарплаты гражданина, с которой уплачиваются страховые взносы, и максимальной зарплаты, с которой работодатели по закону перечисляют взносы в систему обязательного пенсионного страхования, — продолжил Максим Топилин.

— В настоящее время ее размер составляет 47 тыс. рублей в месяц, по новой формуле — 61,4 тыс. рублей.

Кроме того, введены дополнительные коэффициенты, на которые будет умножаться соотношение зарплат. Для граждан 1966 года рождения и старше он будет равен 1, для тех, кто

родился после 1967 года и выбрал двухпроцентный тариф для формирования накопительной части пенсии — 0,97, если 6-процентный — 0,727. Получается, что чем выше зарплата, тем больше и годовой пенсионный коэффициент.

Кстати, учитывается только официальная оплата труда до вычета подоходного налога (13%).

на 30%
может увеличиться размер пенсии
по новой формуле с 2015 года.

Разработчики новой формулы предлагают не особо ограничивать пенсионный возраст. В целом общий страховой стаж к дате назначения пенсии будет составлять 30 лет для женщин и 35 — для мужчин. За каждый год более позднего обращения за назначением пенсии применяются премиальные коэффициенты. Если человек проработает после достижения пенсионного возраста три года, то фиксированный платеж вырастет на 19%, страховая часть — на 24%. Каждый последующий год работы будет только повышать пенсию. Например, восемь лет увеличения стажа дадут рост на 73% фиксированной части пенсии и на 90% — страховой.

Так что, по новым правилам, выходить на пенсию позже будет выгоднее.

Максим Топилин заметил, что с 2025 года минимальный общий стаж для получения трудовой пенсии по старости достигнет 15 лет. То есть с нынешними пятью летами он будет увеличиваться поэтапно. Если общий стаж будет меньше 15 лет, то граждане могут обратиться в ПФР за начислением социальной пенсии (женщины в 60 лет, мужчины — в 65).

— В новой формуле также учитываются такие периоды жизни, как срочная служба в армии и уход за ребенком, — добавил министр.

— Им присваиваются особые коэффициенты. Между прочим, годовой пенсионный коэффициент будет выше при уходе за вторым и третьим ребенком.

Максим Топилин подчеркнул, что в целом пенсия по новой формуле будет гораздо больше той, которая начисляется сейчас. Он привел пример, в котором разница составила более 30%.

Елена ПШОНКО

Усилить контроль над работой автошкол

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ситуация с аварийностью на дорогах Иркутской области впервые за три года начала обостряться. На заседании областной комиссии по безопасности дорожного движения под председательством заместителя губернатора Иркутской области Владимира Дорофеева участники обсудили, какие меры нужно принять, чтобы изменить печальную статистику.

Три года подряд в областном Управлении ГИБДД фиксировали снижение аварийности на дорогах Приангарья, однако в последнее время тенденция изменилась и число ДТП стало расти. Пока неизвестно, но это все равно вызывает тревогу. И.о. начальника Управления ГИБДД Вячеслав Жиликин сообщил, что в дорожно-транспортных происшествиях за пять

месяцев текущего года погиб уже 171 человек. Вырос и детский травматизм — до 127 случаев, но, к счастью, одновременно снизилась детская смертность на дорогах — погибли девять несовершеннолетних против 12 за аналогичный период прошлого года.

В подавляющем большинстве случаев — 79,3% — к совершению ДТП приводит нарушение правил дорожного движения. Наиболее часто встречающиеся из них — превышение скорости, выезд на встречную полосу, несоблюдение правил пешеходами. Самыми неблагополучными муниципалитетами остаются Иркутск, Иркутский и Усольский районы, где наиболее высока аварийность на дорогах.

— Усугубляет ситуацию рост числа транспортных средств: только в этом году автомобили и мотоциклов стало больше на 30 тыс., всего же в Иркутской области зарегистрировано 883 тыс. единиц техники, — сообщил Вячеслав Жиликин.

Чтобы переломить ситуацию с высокой аварийностью, сотрудники ГИБДД проводят различные мероприятия, например операции «Нетрезвый водитель», «Внимание, пешеход», «Мотоцикл», «Скорость» и т.д. Применяется практика обмена экипажами ГИБДД с соседними Бурятией и Красноярским краем.

В этом году за нарушение ПДД к административной ответственности водители при-

влечены в 330 тыс. случаев, на них наложено штрафов на сумму более 53 млн рублей.

Заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев обратил внимание главного инспектора области на то, что зачастую в часы пик на максимально загруженных участках городских дорог не увидишь ни одного экипажа ГИБДД.

— Люди ездят как хотят, выезжают на встречную полосу, боятся. Если бы они видели экипаж ДПС, это бы дисциплинировало участников движения, — сказал Владимир Дорофеев.

Вячеслав Жиликин сослался на то, что в ГИБДД прошло большое сокращение и охватил все проблемные участки даже в областном центре они не в силах. Тем не менее, он побоялся учесть это замечание.

О безопасности движения отчитался и представитель министерства образования. По словам начальника управления общего и дополнительного образования министерства образования Иркутской области Александра Павлова, в учебных учреждениях региона регулярно проводится профилактика детского травматизма. В Приангарье действует 434 отряда ЮИД (юных инспекторов движения), в которых входят более 5 тыс. школьников. Непосредственно в рамках учебной программы 10 часов удалено изучению правил дорожного движения.

Александр Павлов также сообщил, что для обеспечения безопасности детей и доставки их в школы из отдаленных районов приобретаются автобусы. Сейчас в Приангарье утверждена долгосрочная целевая программа «Безопасность школьных перевозок». Планируется приобретение 69 автобусов до 2015 года, в частности в этом году в рамках областной программы на 34 млн рублей будет куплено 28 автобусов. Еще 70 автобусов на сумму 80 млн

рублей будет приобретено из средств федерального бюджета. На всех машинах устанавливаются ГЛОНАСС, на эти цели из областной казны выделено 11,9 млн рублей.

Еще один важный вопрос на заседании комиссии касался состояния автошкол в Иркутской области. Сейчас в регионе работает 146 организа-

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

27 ИЮНЯ — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем молодежи России!

Это праздник творчества и вдохновения, энергии и задора, познания и самоутверждения, любви и романтики.

Юность и молодость — это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд. Именно вы, молодые, скоро будете определять пути развития Иркутской области и России. В Приангарье очень многое делается для того, чтобы молодежь имела прекрасные перспективы, все возможности для реализации своих планов. Забота о молодом поколении является важной частью социальной работы. Разработана и осуществляется молодежная политика. Правительство региона поддерживает молодые семьи. Расширяются возможности для получения среднего, высшего, специального образования. Большое внимание уделяется снижению молодежной безработицы, патриотическому воспитанию, развитию спорта.

Уверен, именно в родной Иркутской области вы сможете проявить свои лучшие деловые качества, добиться реальных результатов, пополнить раскрыть свои таланты.

От всей души желаю молодежи Приангарья добrego здоровья, оптимизма, удачи и успехов во всех начинаниях!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником — Днем молодежи! Он по праву считается символом будущего нашего государства.

Молодежь до 30 лет составляет четверть населения нашей области. Это сегодняшние школьники, студенты вузов и профучилии, рабочие и специалисты, которым предстоит серьезная работа на благо Приангарья. Наша общая задача — поддерживать во всех начинаниях этот огромный потенциал.

У нас замечательная молодежь. Очень хочется, чтобы свои личные планы и устремления наши юноши и девушки связывали с Иркутской областью.

От имени депутатов Законодательного Собрания области желаю успехов и удачи во всех добрых начинаниях, веры в себя. Пусть энергия молодости не оставляет вас в и зрелом возрасте. Любви, счастья, благополучия!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Л.М. Берлина

28 ИЮНЯ — СУР-ХАРБАН

Уважаемые жители Усть-Ордынского Бурятского округа!
Сердечно поздравляю вас с народным бурятским праздником Сур-Харбан!

Традиционно этот замечательный праздник проходит в первый месяц лета Сур-Харбан, по многовековой традиции, собирает в праздничном кругу всех жителей округа. Этот праздник символизирует поклонение родной земле, торжество пробуждающихся природных сил, стойкость бурятского народа, его состязательную ловкость в сказках и стрельбе. Живы традиции — жив дух народа!

В Усть-Ордынском Бурятском округе живут тру- долюбивые, гостеприимные люди, любящие свою землю, почитающие предков и их заслуги.

Важно сохранять и передавать юным поколениям эти замечательные традиции, потому что в них вся самобытность и уникальность народа.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю жителям Усть-Ордынского Бурятского округа процветания, сохранения и примикиания прекрасных народных традиций, успехов и удачи во всех добрых начинаниях, здоровья, благополучия и радостного настроения!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Л.М. Берлина

заций по подготовке водителей — ведомственных, муниципальных и частных. Повсеместно в автошколах встречаются отсутствие различных документов, в том числе уставных, нехватка или низкая квалификация преподавательского состава. По словам Натальи Красновой, руководителя службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области, у ее ведомства мало полномочий, чтобы наказать такие нерадивые автошколы. Владимир Дорофеев заметил,

что надо в судебном порядке лишить лицензии или пристановить деятельность одного из таких учреждений-нарушителей. Тогда все остальные сразу наведут порядок и будут ответственные относиться к подготовке водительских кадров.

Иван МАМОНОВ

В Приангарье выбрали лучшего оператора машинного доения

КОНКУРС

В Иркутской области завершился XXV конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии среди операторов машинного доения коров – 2013». Мероприятие прошло на базе ООО «Луговое» Иркутского района. В нем приняли участие 23 конкурсанта из 17 территорий.

У каждого участника конкурса богатый опыт и собственный секрет успешной работы. Представитель СХ ОАО «Белореченское» Елена Труфанова 16 лет трудится дояркой в селе Бельск Черемховского района. Рассказывает, что на ферме с беспривязным содержанием скота три оператора машинного доения обслуживают 440 коров. С каждой в сутки дают более 21 литра молока!

— Я знаю «в лицо» и по характеру каждую корову, — признается конкурсантка. — Без индивидуального подхода, без теплоты и ласки много молока не получишь!

Надежда Васильева из ЗАО «Агрофирма «Ангара» Усть-Илимского района раскрывает секрет работы с «иностранными»:

— За мной закреплены 64 коровы, не простиные — канадские. Они не терпят грубости и хамского отношения. Ни дай Бог, повысишь голос — тут же перестают доиться! Обожают ся на несколько дней! Надо обходитьсь с ними нежно и предупредительно.

Надежда работает дояркой с 1994 года. Родилась и выросла в деревне,



Победителем областного конкурса операторов машинного доения коров 2013 года признается Анна Кудаева из ООО «Луговое» Иркутского района. На втором месте Надежда Вязьмина из ООО «Нива» Аларского района, на третьем — Ольга Баянова из ОАО «Барки» Иркутского района

поэтому не мыслит себя без этой профессии:

— Однажды попробовала уйти, неделю едва-едва дома выдержала, а

потом на ферму прибежала — поняла, что не смогу без своих коровок! Приходишь после выходных, они мячут, ластятся, знают — хозяйка вернулась!

У каждой своя кличка: Гитара, Кармен, Буренка, Ласточка... Они все разные, все хорошие...

«Себя показать и на других посмотреть» решила на областном состязании единственный мужчина-конкурсант Гавриил Аласаев из ООО «Хадайское» Баяндаевского района. Дояркой он работает всего полгода. До этого доил коров со своего личного подсобного хозяйства.

— Конечно, к чужим особый подход нужен, — объясняет оператор. — Домашние тебя знают, к тебе привыкли. Но и эти не сильно капризничают. Видимо, им нравится, что я мужчина. Мужское внимание ведь всем приятно!

К конкурсантом обращается министр сельского хозяйства Иркутской области Ирина Бондаренко:

— Это замечательно, что у нас есть конкурсы, где славится человек труда. Спасибо, что вы остаетесь преданны-

ми своему делу и отноитесь к нему с любовью. Быть лучшими в районах, которые вы сегодня представляете, — уже победа.

Участникам конкурса предстояло преодолеть четыре этапа. На теоретическую часть отведено 25 минут. За это время нужно ответить на 20 вопросов. Какова продолжительность доения?

Как отличается молоко по содержанию жира? За выполнением тестов тщательно следят жюри, в составе которого специалисты министерства, сельского хозяйства, ветеринарные инспекторы и преподаватели Иркутской сельхозакадемии.

Справившись с тестами, операторы спешат на следующий этап — сборка и разборка доильного аппарата. К конкурсу приступает Надежда Гамаюнова из КФХ «Гамаюнов» Тулунского района. Ей нужно всего за пять минут отсоединить доильное ведро от крышки, снять магистральный молочный шланг, шланги переменного вакуума и пульсатора, а потом всю конструкцию собрать вновь. Оказывается, самый незатейливый доильный аппарат состоит более чем из 20 деталей!

Профессиональный подход к животному выявляет третий этап кон-

курса. К нему приступает Ольга Баянова из ОАО «Барки» Иркутского района. На втором месте Надежда Вязьмина из ООО «Нива» Аларского района. Третье место достается Ольге

Баяновой из ОАО «Барки» Иркутского района. Конкурсантам вручают почетные дипломы и денежные премии. Главным же для всех, разумеется, является общественное признание — достойная оценка тяжелого труда селян.



Члены жюри удаляются на совещание. После подведения итогов и суммирования полученных баллов победителем областного конкурса операторов машинного доения коров 2013 года признается Анна Кудаева из ООО «Луговое» Иркутского района. На втором месте Надежда Вязьмина из ООО «Нива» Аларского района. Третье место достается Ольге

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ирины ГАЛАНОВОЙ

СПРАВКА

По данным областного министерства сельского хозяйства, аграрии Приангарья в 2013 году должны производить 470 тыс. тонн молока, что выше уровня 2012 года на 20,6 тыс. тонн. Одним из показательных результатов завершившейся зимовки скота стало сохранение поголовья молочного стада и стабилизация производственных показателей. За пять месяцев 2013 года в области произведено 158,8 тыс. тонн молока (100,4% к уровню 2012 г.). По сравнению с предыдущим годом выросли надой на одну фуражную корову — с 11,9 до 13,0 кг. Удой за сутки составляет 349,2 тонны, что на 5,8 тонны выше, чем в прошлом году. Лидерами по надоям на фуражную корову среди сельхозорганизаций являются ЗАО «Большевеланская», где надой на одну фуражную корову составляет 25,1 кг, ЗАО «Агрофирма Ангара» — 18,2 кг, СХ ОАО Белореченское — 18,1 кг и ЗАО «Железнодорожник» — 18,1 кг.

159
тыс. тонн молока
произведено
в Иркутской области
за пять месяцев 2013 года.

Передовые технологии в условиях экономического спада

ТЕНДЕНЦИИ

Эксперты утверждают, что в целом в стране наблюдается спад промышленного производства. Общероссийская тенденция характерна и для нашего региона. Открытое акционерное общество «Федеральная грузовая компания» как один из крупнейших грузовых железнодорожных операторов России ощущает на себе эти тенденции в первую очередь. Оператор подвижного состава отмечает снижение грузоподъемления и, как следствие, профицит вагонов на сети.

На полигоне Восточно-Сибирской и Забайкальской железных дорог с начала 2013 года объем погрузки Иркутского филиала ОАО «ФГК» превысил 3 млн тонн различных грузов. Если рассматривать грузопоток по номенклатуре, то характеристики для нашего региона неизменно остаются руда, каменный уголь и лесные грузы. С началом летнего сезона активизировались лесопильные производства, в зимний период не работали стройки, совокупный вклад которых в формирование грузопотока весьма существенен. Прирост объемов погрузки второго квартала 2013 года относительно первого составил около 38%. Стоит отметить, аналогичные показатели прошлого года составляют 68%, что наглядно демонстрирует ситуацию на рынке грузоперевозок.

— Понимая и оценивая нынешнюю рыночную ситуацию, мы стремимся повышать качество сервиса и спектр предоставляемых услуг, — заверяет директор Иркутского филиала ОАО



«ФГК» Евгений Королев. — Мы думаем не только о текущих результатах деятельности, об объемах перевезенных грузов, но и об улучшении технического состояния собственного вагонного парка. Ведь от этого зависит не только конкурентоспособность компании, но, что более важно, безопасность движения. Иркутским филиалом с начала года было отремонтировано более 3800 единиц подвижного состава, 1000 из которых прошли капитальный ремонт.

ОАО «ФГК» приобретает новые вагоны, которые за счет своих улучшенных технических характеристик являются коммерчески привлекательными и более востребованными у клиентов. Во II квартале 2013 года парк подвижного состава компании пополнился 900 крытыми вагонами.

Стоит отметить, что компания развивает очень важный и нужный для всего железнодорожного транспорта России проект по оснащению отечественных вагонов новейшим высокотехнологичным тормозным оборудованием ведущего мирового производителя данной техники — немецкой компании «Кнорр-Бремзе». С этой целью в феврале 2013 года было создано совместное предприятие ОАО «ФГК» и «Кнорр-Бремзе» — ООО «Кнорр-Бремзе 1520».

Внедряя передовые инструменты, ОАО «ФГК» готово предложить предприятиям и организациям малого и среднего бизнеса современную услугу предоставления подвижного состава на условиях публичной оферты через сайт компании www.railfgk.ru. Данная услуга позволяет оперативно перевезти груз по железной дороге, избегая длительного оформления документов. Любой грузоотправитель, самостоятельно зарегистрировавшись на сайте и оплатив счет, гарантированно получает вагон в течение 10 дней.

Евгений ВОЛКОВ
На правах рекламы

ПЕРСПЕКТИВЫ

Рассмотрены проекты четырех потенциальных резидентов ОЭЗ в Слюдянском районе

В июне в Иркутске состоялось заседание наблюдательного совета особой экономической зоны «Ворота Байкала». В его работе принял участие директор департамента особых экономических зон и проектов регионального развития Минэкономразвития России Андрей Соколов. Напомним, что наблюдательный совет ОЭЗ является совещательным органом, координирующим деятельность всех уровней власти и организаций, участвующих в управлении и развитии ОЭЗ.

На заседании были рассмотрены вопросы текущего и перспективного развития ОЭЗ, заслушана информация о деятельности действующих резидентов ОЭЗ (ООО БГК «Гора Соболиная» и ООО «Илим Байкал»), а также представлены инвестиционные проекты четырех потенциальных резидентов. Представленные членам наблюдательного совета проекты предполагают создание на территории ОЭЗ объектов оздоровительного, туристического назначения с суммарным объемом инвестиций 800 млн рублей. Все проекты одобрены и рекомендованы к рассмотрению на экспертном совете Минэкономразвития России. Защита проектов на экспертном совете является следующим этапом на пути к получению статуса резидента ОЭЗ. Таким образом, к концу 2013 года в особой экономической зоне «Ворота Байкала» могут быть зарегистрированы еще четыре резидента.

Александра Белкина

БАНКИ

ВТБ развивает сотрудничество с крупнейшим поставщиком продуктов питания в Приангарье

В Иркутске во втором квартале 2013 года предоставил финансирование ООО «Продтрейд». Две кредитные линии общим объемом 600 млн рублей открыты клиенту для поддержания текущей деятельности, в том числе на закупку крупных партий товаров народного потребления и продуктов питания.

ООО «Продтрейд» — один из ведущих оптовых продавцов на рынке продовольственных товаров региона, сотрудничает как с федеральными поставщиками, так и местными производителями. Основным потребителем компании является фирменная сеть гипермаркетов «ОК», супермаркетов «Цезарь» и SPAR, охватывающая более 30% розничного рынка Иркутска.

— Исторически именно на предприятия торговли приходится больше половины кредитного портфеля ВТБ в Иркутске. И ООО «Продтрейд» является одним из наших стратегических партнеров в данной сфере. Мы планируем развивать это сотрудничество, тем самым поддерживая старейшую в регионе розничную сеть, — подчеркнула Александра Макарова, руководитель дирекции ВТБ по Иркутской области. — Отметим, что сеть гипермаркетов «ОК» и супермаркетов «Цезарь» динамично развивается и сегодня объединяет более 50 торговых точек в Приангарье. К ним добавился и новый торговый бренд — SPAR, чьи супермаркеты появились в Улан-Удэ и Иркутске за последние полгода.

На правах рекламы

Наркоситуация в Прибайкалье продолжает оставаться тяжелой

ПРОБЛЕМА

Все районы области обязаны принять муниципальные программы по профилактике наркомании. Об этом говорилось на очередном заседании антимониторингового комитета региона. Оно состоялось 25 июня под председательством заместителя губернатора Иркутской области Владимира Дорофеева. Работа комиссии проходила в режиме видеоконференции, участниками которой стали руководители ряда территорий.

О состояния антимониторинговой профилактической деятельности в муниципальных образованиях Иркутской области и о мерах по повышению ее эффективности в начале заседания докладывала старший инспектор организационно-инспекторского отдела УФСКН России по Иркутской области Марина Горюхова. Проведенный мониторинг показал, что наркоситуация в регионе остается тяжелой. Причем в одном из районов она оценивается как кризисная, в пяти муниципалитетах обстановка считается предкризисной, в 23 МО – тяжелой, в 12 – напряженной.

Одной из самых актуальных тем руководители муниципальных образований и силовики, принимавшие участие в работе заседания, назвали необходимость усиления борьбы с очагами произрастания дикорастущей конопли. Как отмечают сотрудники ФСКН, поля Зиминского, Балаганского, Черемховского, Иркутского, Эхирит-Булагатского, Тулунского районов засорены коноплями, а из областного бюджета на приобретение гербицидов для ее уничтожения выделяется всего 500 тыс. рублей ежегодно.

– В большинстве муниципалитетов средства для уничтожения конопли нет, и поэтому зачастую главы территорий с целью сокращения финансового бюджета снижают площади ее произрастания или вовсе их не указывают. Такие примеры были в Ааларском, Зиминском, Нижнекамском и других районах, представители которых подали в министерство сельского хозяйства данные о том, что очагов дикорастущей конопли у них в МО нет, – пояснила Марина Горюхова.

Междомет тем, наркологические сообщают, что произрастание дикорастущей конопли напрямую влияет на наркоситацию и заболеваемость наркомани-

ей среди молодежи. Например, в пяти муниципальных образованиях – Ангарском и Балаганском районах, Зиме, Иркутске, Усолье-Сибирском было проанализировано 7086 школьников, предполагаемый положительный результат получен у 358 человек, что составляет 5%. Эти подростки употребляют как раз наркотики канабисной группы и на учете не состоят.

На заседании комиссии отмечалось, что с 7 декабря 2013 года вступит в силу закон, который регулирует проведение

Немало говорилось на заседании и о профилактической работе с молодежью. По информации министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павла Никитина, в Приангарье в 2013 году консультационную помощь, направленную на профилактику употребления наркотиков, получат почти 19 тыс. молодых людей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из них в индивидуальную психокоррекционную работу будет вовлечено 1,5 тыс. человек.

Министр также напомнил, что правительству региона создана служба круглосуточного телефона доверия. Ее специалисты оказывают психологическую помощь не только наркозависимым людям, но и их родственникам. Также они дают консультации по работе реабилитационных центров, осуществляют взаимодействие с правоохранительными органами по поступившим на горячую линию звонкам о возможных наркокриминальных преступлениях. За время работы в службу круглосуточного телефона доверия поступило более четырех тысяч звонков.

Одной из самых актуальных тем руководители муниципальных образований и силовики, принимающие участие в работе заседания, назвали необходимость усиления борьбы с очагами произрастания дикорастущей конопли.

тестирования в школах и вузах. Если муниципалитеты сейчас не решат вопрос о финансовом обеспечении мероприятий по тестированию, то реализовать комплекс необходимых мер не получится. Члены комиссии пришли к выводу, что в связи с принятием федерального закона необходимо решить вопрос с приобретением диагностического оборудования «Лира 100», ИМЕДИС-Тест и организовать индивидуально реабилитационную работу с теми, кто будет выявлен в ходе тестирования.

Как рассказал министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов, в ближайшее время будут запущены лаборатории для проведения химико-токсикологических исследований в Саянске, Тайшете. Подобные центры уже действуют в Иркутске и Братске.

– В муниципалитетах Иркутской области в период с 2011 по 2013 годы поддержаны восемь социальных проектов, направленных на работу с подростками из группы риска. В рамках проектов предусмотрено обучение ребят различным специальностям – швейному и парикмахерскому делу, компьютерной грамотности, конструированию радиоуправляемых машин, развитию лидерских качеств. Кроме того, в рамках реализации целевой программы «Комплексные меры профилактики употребления наркотических веществ» проводятся конкурсные программы по организации досуга детей и молодежи по месту жительства, – прокомментировал Павел Никитин.

О занятости подростков также говорили замминистра труда и занятости Иркутской области Елена Егорова. По предварительным данным, в Иркутской области Елена Егорова. По пред-

ставленным ею данным в Центры занятости обратились 7237 подростков, которые решили временно трудоустроиться, из них 4234 человека находятся в трудной жизненной ситуации. 96% несовершеннолетних получили помощь с помощью ЦЗН, 330 ребят – самостоятельно. Как считает начальник УФСКН РФ по Иркутской области Алексей Зяблицкий, охват трудоустроенных подростков должен быть расширен. Решением комиссии главные муниципальные образования Прибайкалья рекомендовано предусмотреть в бюджетах на 2014 год расходы на оплату труда несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, принимающих участие во временных работах, не ниже уровня 2013 года. Также им поручено совместно с центрами занятости населения разработать программы по организации временного трудоустройства подростков в свободное от учебы время.

На муниципальных программах по профилактике наркомании был сделан особый акцент. Таковы действуют в 41 территории Прибайкаля, на их реализацию из местных бюджетов в 2013 году предполагается направить более 10,5 млн рублей. В остальных районах программы нет, поэтому главам муниципалитетов поручено их разработать. Также в 14 МО должны быть созданы местные антинаркотические комиссии.

– Мэры территорий должны осознать свою ответственность за проведение качественной профилактической работы по противодействию наркомании. Особое внимание стоит уделять развитию спорта, в занятиях надо вовлекать подростков от 14 лет, студентов средних и высших учебных заведений, – подвел итог работы заседания антимониторинговой комиссии заместитель губернатора Иркутской области – руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорофеев.

Юлия МАМОНОТВА

СПРАВКА

В Прибайкалье на данный момент числится 11,5 тыс. больных наркоманией. За первый квартал 2013 года в области было совершено свыше полутора тысяч преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Юлия МАМОНОТВА

Налог на имущество: что изменилось?

ВОПРОС – ОТВЕТ

В редакцию газеты «Оblastная» поступают вопросы, касающиеся исчисления и уплаты имущественных налогов, предоставления льгот по ним, а также правил направления налоговых уведомлений. Мы попросили дать разъяснения по данному поводу начальника ИФНС РФ по Свердловскому округу города Иркутска Оксану Шаповалову.

– Изменится ли для граждан сумма начислений по имущественным налогам в этом году?

– Во-первых, уточним: в нынешнем году налог на имущество, транспортный и земельный налог физических лиц уплачивают за 2012 год. Пределы налоговых ставок, установленные федеральным и региональным законодательством, не изменились. По налогу на имущество физических лиц и земельному налогу корректировки могли внести лишь представительные органы муниципальных образований – увеличить или уменьшить ставки в пределах, предусмотренных налоговым законодательством.

При расчете налога на имущество физических лиц за 2012 год будет использоваться восстановительная стоимость, рассчитанная органами технической инвентаризации в соответствии с постановлением правительства Иркутской области от 25.02.2011 года № 44-пп с применением коэффициента 1,05.

Кадастровая стоимость земельных участков (за исключением земель сельскохозяйственного назначения) в Иркутской области по сравнению с предыдущим годом не изменилась.

Результаты определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения (за исключением исполь-



зумых для ведения садоводства, огородничества и дачного строительства) на территории Иркутской области утверждены постановлением регионального правительства от 16.01.2012 года № 10-пп и применяются налоговыми органами с 01.01.2013 года.

– В каких случаях могла измениться в 2012 году кадастровая стоимость земельного участка?

– Если в 2011 году был произведен перевод земель из одной категории в другую или изменен вид разрешенного использования земельного участка либо результат государственной кадастровой оценки земли вследствие исправления технических ошибок, судебного решения и так далее.

– Где можно узнать информацию о ставках и льготах по имущественным налогам?

– Актуальную информацию по интересующей теме можно получить на интернет-сайтах налоговой службы (www.nalog.ru и www.r38.nalog.ru) в онлайн-сервисе: «Имущественные налоги: ставки и льготы». Там же есть все данные о предоставляемых льготах

– Какими законодательными актами установлены льготы по имущественным налогам?

– Порядок предоставления льгот имеет заявительный характер. Поэтому граждане, имеющие право на льготу

вым кодексом Российской Федерации и Законом Иркутской области от 04.07.2007 года № 53-оз «О транспортном налоге».

– Как оформить льготу по какому-либо имущественному налогу?

– Порядок предоставления льгот имеет заявительный характер. Поэтому граждане, имеющие право на льготу

– Это сделают по письменному заявлению налогоплательщика. Но в случае несвоевременного обращения за предоставлением льгот по имущественным налогам пересчитывается только за три предыдущих года.

– В прошлом году большинство граждан получали письма с налоговым уведомлением из города Кемерово. Кто пришел в этот в этом году?

– Печать и массовую рассыпку единых налоговых уведомлений, сформированных налоговыми органами Иркутской области в 2013 году, осуществляют филиал ФКУ «Налог-сервис» ФНС России по Кемеровской области. На конверте с налоговым уведомлением в качестве отправителя будет указано – ФКУ «Налог-сервис» ФНС России по Кемеровской области. В самом уведомлении приводится информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик стоит на учете – по местонахождению (регистрации) недвижимого имущества или транспортных средств.

– Куда обращаться, если обнаружена ошибка в уведомлении или уведомление не прислано?

– При необходимости уточнения данных, указанных в налоговом уведомлении, налогоплательщик должен обращаться в налоговую инспекцию по месту постановки на учет имущества. Там же можно получить квитанцию на уплату налога. Мы активно пропагандируем наш новый онлайн-сервис – «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Он действует на сайтах налоговой службы. Для регистрации в «личном кабинете» необходимо обратиться в любое отделение налоговой инспекции, подать заявление и получить код доступа. Его, кстати, нужно будет в течение месяца сменить, чтобы соблюсти полную конфиденциальность. После этого вы самостоятельно сможете не только получать всю информацию о ваших имущественных налогах, но и оплачивать их через интернет.

Для регистрации в «Личном кабинете» необходимо обратиться в любое отделение налоговой инспекции, подать заявление и получить код доступа. После этого вы самостоятельно сможете не только получать всю информацию о ваших имущественных налогах, но и оплачивать их через интернет.

Юрий ЮДИН
Рисунок Максима СМАГИНА

Источник здоровья в яичном желтке СХОАО «Белореченское» производит экологически чистые продукты

ПОТРЕБИТЕЛЬ

«Жизнь – самое большое благо, дарованное человеку, и только сам человек в силах сохранить это благо на многие лета» – гласит древняя народная мудрость. Благодаря огромным достижениям человечества в науке и технике сегодня значительно улучшаются условия жизни, и вместе с тем снижается ее продолжительность. Ученые связывают этот факт с потерей незримой связи людей с природой.

Между тем, в разных концах земли еще остались уголки, где встречаются люди, знающие секреты долголетия. К ним относится генеральный директор многопрофильного сельскохозяйственного общества «Белореченское», депутат Законодательного Собрания Гавриил Степанович Франченко, который в этом году отметил свой 75-летний юбилей. Также замечено, что при всей разности условий проживания, долгожители всегда питаются продуктами, выращенными в родных местах. Они считают, что сливаясь в одно целое с природой, употребляя ее естественные дары в пищу, человек никогда не познает ее разрушительного влияния. И живая энергетика природы будет из года в год укреплять организм человека, продлевая его жизнь.

Одним из национальных даров природы является простое куриное яйцо. Еще наши далекие предки употребляли в пищу свежие сырье яйца, понимая их энергетическую значимость, и нашему организму на генетическом уровне жизненно необходим этот продукт питания. С биологической точки зрения яйцо – это яйцеклетка, заключенная в плотную оболочку-скорлупу, защищающую будущий живой организм от внешних воздействий.

Яйцо – единственный продукт, который благодаря крепкой и в то же время хрупкой скорлупе остается



недоступным для вмешательства нечестивых рук фальсификаторов продуктов. Его до сих пор невозможно напичкать разными вредными искусственными добавками. Зато в умелых руках наших производителей пищевое яйцо – высококачественный диетический продукт питания, настоящий кладезь полезных питательных веществ для организма человека.

Все о яйце знают на предприятии «Белореченское»

В производстве высококачественного диетического яйца нет незначительных мелочей. От появления цыпленка из яйца и до готового омлета – весь путь до потребителя очень важен. Первым в определении качества яйца является здоровье самой курицы-несушки. Наше предприятие имеет самый высокий показатель здоровых кур в России, яйценоскость составляет 348 штук на курицу-несушку в год, – рассказывает директор по производству сельскохозяйственного общества Николай Тарасенко.

СХОАО «Белореченское» на протяжении многих лет выводят и выращивают кур-несушки. Кросс кур оптимально адаптирован местным климатическим и природным условиям, обладает крепким здоровьем и выносливостью. Этому способствуют здоровый микроклимат в птичниках предприятия и полное соответствие ветеринарным и санитарным нормам помещений для содержания птиц, сортировки и хранения яиц.

В куриной скорлупе имеются мельчайшие отверстия – поры. В общей сложности около 8 тыс. мельчайших пор на одно (!) яйцо. Они необходимы развивающемуся эмбриону, через них осуществляется дыхание и испарение влаги. Через них яйцо впитывает в себя всю «экологию» птичника, поэтому так важно содержать птичники в идеальной чистоте.

«Белореченское» сознательно выбрало яйца с белоснежной скорлупой – как символ высокой экологической чистоты своего продукта.

– Наша птицефабрика на протяжении последних 45 лет проводит комплексные мероприятия по улучшению качественных свойств яиц, в том числе органолептических. В 60-е

годы мы завозили корма для птицы из всех регионов России и кое-что заготавливали сами. Но в результате интеграции, проведенной «Белореченским» совместно с правительством Иркутской области и министерством

сельского хозяйства более десяти лет назад, мы имеем около 70 тыс. гектаров земли, расположенных в экологически чистой таежной зоне предгорья Саян, – рассказывает генеральный директор СХОАО «Белореченское», депутат ЗС Гавриил Франченко. – Сегодня наша птица питается исклучительно отборным зерном, выращенным на наших сибирских экологически чистых полях, и вместе с зерном впитывает энергетическую силу земли сибирской, так необходимую организму человека для долголетия.

К тому же сбалансированное питание птицы витаминными кормами

дает потрясающий эффект наличия этих витаминов в снесенном курицей яйце.

На защите эндокринной и иммунной системы

Большинство людей опасаются того, что в яйцах содержится большое количество холестерина. Однако эти опасения не имеют под собой никакого основания. Тем более что то количество холестерина, которое попадает в наш организм с пищей, не имеет никакого отношения к тому холестерину, который накапливается у нас на стенках кровеносных сосудов. К источникам вредного холестерина можно отнести маргарин и дешевые



сортов растительного масла, но никак не яйцо.

Как раз яйца содержат в своем составе полезный лецитин. Его название происходит от греческого слова lekithos – яичный желток, который является богатым источником лецитина. Лецитин находится в каждой клетке нашего организма. К примеру, здоровая печень наполовину состоит из лецитина, на треть из него состоит клетки головного мозга. В нервной ткани человека ученыe насчитали до 17% лецитина.

Эндокринная и иммунная, пищеварительная и половая системы используют лецитин каждый день, каждую минуту для построения своих клеток и нормального функционирования. В организме человека лецитин используется и разрушается ежедневно. Ослабленный стрессами, экологическими загрязнениями, неправильным или некачественным питанием организм не в состоянии самостоятельно синтезировать нужное количество лецитина. Так что не исключено, что в недалеком будущем врачи станут прописывать пациентам не лекарства, а высококачественное куриное яйцо!

Ну и, наконец, можно поставить на заметку покупателя, что максимальная польза от употребления яиц в полном объеме сохраняется только в диетическом яйце. Напомним, что диетическим яйцо считается в течение семи дней со дня снесения его курицей. А выгодное географическое положение птицефабрики – вблизи крупнейших городов региона – позволяет доставлять свежие диетические яйца в места продаж ежедневно.

Доброкачественные пищевые яйца «белореченские» имеют сертификат полного соответствия мировой системе менеджмента безопасности пищевой продукции и соответствуют требованиям мирового стандарта ГОСТ Р ИССО 22000. А производство их в экологически чистом районе предгорья Саян приносит организму не только крепкое здоровье и хорошее самочувствие, но и зарядит положительной энергией наших родных сибирских мест и подаст твердость духа и отличное настроение. Питайтесь правильно вместе с «Белореченским», здоровья вам и долголетия!

Юрий ЮДИН

Местную продукцию – на столы больниц и школ

АКТУАЛЬНО

Минсельхоз Иркутской области проанализировал вопрос поставки продуктов питания в социальные учреждения. Выездное совещание по этой теме состоялось в Усолье-Сибирском. В нем приняли участие министр сельского хозяйства Ирина Бондаренко, руководитель службы ветеринарии Борис Балыбердин, представители муниципальных структур и сельхозпроизводители.

Ирина Бондаренко сообщила, что в первом квартале текущего года в учреждения социальной сферы региона поставлено продовольственных товаров на сумму 663 млн рублей. Местными товаропроизводителями поставлено продукты питания на 242 млн рублей. Доля агропромышленного комплекса объем закупок составила 47% против 46% за аналогичный период прошлого года. Увеличение, по словам министра, вызвано существенным сокращением поставок местными товаропроизводителями в областные учреждения здравоохранения – с 33% до 13,5%. Вместе с тем, учреждения, подведомственные минобразования, увеличили долю закупок продуктов питания у местных аграриев с 12,6% до 19,6%, минсоцразвития – с 31,9% до 33,5%.

Также в ходе мониторинга в отдельных муниципальных образованиях был выявлен значительный разрыв показателей активности местных товаропроизводителей. Например, в Тулунском, Куйтунском, Нукутском и Черемховском районах для социальных учреждений закупается практически только продукция местных аграриев. Ирина Бондаренко обратила внимание на то, что в Усолье-Сибирском удельный вес местной продукции в объеме закупок составляет всего 42,3%, в Усольском районе – 43,5%, что недопустимо, поскольку именно здесь производится максимальный ассортимент и объем получаемой в Приангарье сельхозпродукции.

Министр подчеркнула, что впервые за последние четыре года в Иркутской области стабилизировался рост поголовья КРС и производства молока. Поставщиками молочных продукции и яиц в учреждения здравоохранения нашего региона преимущественно является местный производитель. Вместе с тем, по поставкам мясной продукции ситуация вызывает серьезные

663
млн рублей
составила сумма поставок
продтоваров для соцсферы
региона в I кв. 2013 года.

опасения. Так, на долю местного АПК приходится только 28% потребляемого в регионе мяса КРС, 5,7% – суповых наборов, 13,8% – мяса кур. Основной объем потребляемой говядины ввозится в регион из США, Канады, Парагвая, Португалии, Бразилии, Ирландии, Испании и Аргентины. Российскими поставщиками мяса в регионе не являются хозяйствия Алтайского края.

В ходе совещания особое внимание было обращено на поставку в учреждения социальной сферы качественной овощной продукции. Как заявила министр, только единичные МО закупают овощи в тепличных хозяйствах. Как правило, эти учреждения расположены в городах, где есть тепличные комбинаты: Ангарск, Братск, Усть-Илимск. К тому же колчество заку-

В целях оказания информационной поддержки областным и муниципальным заказчикам, а также местным товаропроизводителям, на официальном сайте минсельхоза создан специальный раздел.

В Тулуне прошел семинар ЗС для депутатов местных дум

ПАРЛАМЕНТ

В Тулуне прошел тематический семинар для депутатов дум Тулуне, Тулунского и Куйтунского районов, организованный Законодательным Собранием. Участие в нем приняли около 100 человек.

Вице-спикер областного парламента Геннадий Несторович рассказал о социально-экономической ситуации в Иркутской области. По его словам, в рамках программы модернизации здравоохранения регион получил около 13 млрд рублей, из них Тулун – 142 млн рублей, Тулунский район – 61 млн рублей, Куйтунский район – 42 млн рублей. Недавно в этих территориях вместе с Геннадием Несторовичем побывал министр здравоохранения Николай Корнилов, обсуждалась возможность строительства туберкулезного диспансера в Тулуне.

– Иркутская область занимает лидирующие позиции по заболеваемости туберкулезом в России, особенно сложна обстановка в таких городах, как Тулун и Черемхово, – сказал Геннадий Несторович. – Планируется подготовить типовую проектно-сметную документацию для строительства диспансера.

Вице-спикер напомнил, что много средств было в последнее время вложено в систему образования. Деньги прежде всего направляются на повышение зарплат педагогам, техническому персоналу, воспитателям, на решение проблемы нехватки мест в детских садах. По словам депутата, для того чтобы выполнить все указы президента, нужно к 2018 году как минимум в два раза увеличить бюджет Иркутской области.

– Что для этого делается? На последних сессиях областного парламента были приняты проекты законов о создании инвестиционного и гарантного фондов, – напомнил вице-спикер. – Впервые в регионе начали применять такую практику: предприниматель ведет строительство социально значимых объектов за счет своих или кредитных средств, а затем область выкупает готовое здание. Этот метод существенно сокращает сроки строительства. Положительным примером может служить строительство садика в Куйтуне на 110 мест общкой стоимостью 93 млн рублей. Стройка идет форсированными темпами, и, возможно, новый сад будет сдан в эксплуатацию уже к ноябрю этого года.

Говоря о задачах местного самоуправления, Геннадий Несторович подчеркнул, что депутаты

и главы поселений должны четко понимать свои полномочия:

– Мало только хотеть появления в территории какого-либо социально значимого объекта. Прежде чем будут выделены деньги из областного бюджета на его строительство, местные власти должны проделать большую работу – выбрать и подготовить площадку, сделать проектно-сметную документацию, получить положительное заключение экспертизы и т.д. И даже если объекта нет в той или иной программе, такая работа местных властей приводит к тому, что объект будет построен.

Впервые в регионе начали применять такую практику: предприниматель ведет строительство социально значимых объектов за счет своих или кредитных средств, а затем область выкупает готовое здание. Этот метод существенно сокращает сроки строительства.

Много вопросов, заданных депутатами местных дум, касались зарплат врача. Главам поселений должны четко понимать свои полномочия:

– Мало только хотеть появления в территории какого-либо социально значимого объекта. Прежде чем будут выделены деньги из областного бюджета на его строительство, местные власти должны проделать большую работу – выбрать и подготовить площадку, сделать проектно-сметную документацию, получить положительное заключение экспертизы и т.д. И даже если объекта нет в той или иной программе, такая работа местных властей приводит к тому, что объект будет построен.

Депутаты села Харик Куйтунского района пожаловались на проблемы с чистой питьевой водой. По словам Геннадия Несторовича, сейчас рассматривается возможность включения поселения в программу «Чистая вода». Он также предложил местным властям попробовать решить проблему хозяйственным способом – если готовить проектно-сметную документацию, то стоимость бурения скважины составит около 1,5 млн рублей. Если же использовать, например, деньги, выделяемые в рамках проекта «Народные инициативы», то стоимость сократится в разы. Положительным примером такой работы служит село Уян в Куйтунском районе, где три скважины пробурили за 99 тыс. рублей.

Людмила ЗАУСАЕВА

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЧКА

Коммент



В Большом Голоустном открывается «Байкал-2020»

СОБЫТИЕ

Сегодня начинает свою работу международный молодежный лагерь «Байкал-2020». Торжественное открытие с участием министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павлом Никитиным состоится в 20.30.

В этом году в работе лагеря примут участие 900 молодых людей. Для них организована образовательная программа по семи направлениям: «Лидерство. Молодежь и политика», «Туризм», «Добровольчество», «Бизнес», «Карьера», «Лидерство и развитие межнациональных отношений», «Инновации». В деловой программе примут участие депутаты Государственной думы РФ Сергей Тен, Мария Коженикова, Аленка Аршинова, главный нарколог России Евгений Брион, директор корпоративного университета ОАО МТС Оксана Кухарчук, директор по персоналу аэропорта «Пулково» Яна Донская. Посетить «Байкал-2020» также намерен руководитель ФСКН России Виктор Иванов. В качестве региональных экспертов выступят члены правительства Приангарья, депутаты областного парламента, представители научного сообщества, бизнеса и средств массовой информации. Лагерь посетят полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский, губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, председатель Зако-

нодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина.

В рамках лагеря состоится выставка инновационных проектов. Молодые изобретатели и ученые покажут модель робота для диагностики трубопроводов, саморегулируемый интеллектуальный светильник, прибор для измерения удельной поверхности пористых и дисперсных материалов «Сорбтометр», двухканальный гидравлический насос.

Напомним, что идея провести молодежный лагерь «Байкал-2020» впервые появилась в 2006 году — в год объединения Усть-Ордынского Бурятского автономного округа и Иркутской области. Тогда областной комитет по молодежной политике совместно с молодежной инициативной группой участников рефе-

В этом году в работе лагеря примут участие 900 молодых людей. Для них организована образовательная программа по семи направлениям.

рендума организовали серию выездных молодежных фестивалей «Молодежь Прибайкалья». Сегодня «Байкал-2020» является одним из самых значимых для области проектов в сфере молодежной политики. Чтобы стать участником лагеря, необходимо пройти конкурсный отбор. В этом году заявки для участия подали 1,1 тыс. молодых людей из 26 регионов России.

Александра БЕЛКИНА
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА



Перед выбором В вузах Приангарья началась приемная кампания

МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

20 июня в Приангарье, как и по всей стране, началась приемная кампания 2013 года. В этом году школы Иркутской области окончили 13,8 тыс. человек. Сегодня они делают свой выбор.

По количеству поданных заявлений — 369 — на первом среди иркутских вузов месте Иркутский государственный университет. Популярностью у абитуриентов здесь пользуются как гуманитарные, так и естественнонаучные специальности. На текущий момент лидируют «Государственное и муниципальное управление», «Радиофизика», «Юриспруденция». В этом году ИГУ получил 1,1 тыс. бюджетных мест. Часть из них выделена на новые направления бакалавриата: «Информационная безопасность», «Управление персоналом», «Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия», «Теология».

18-летняя Екатерина Говорина окончательно определилась, куда ей поступать. Окончив школу в Тулуле, она решила учиться в госуниверситете. Подала документы на направление «Государственное и муниципальное управление» в институт социальных наук ИГУ. Девушка планирует учиться на бюджетной основе. Для участия в конкурсе необходимы ЕГЭ по обществознанию, русскому языку и математике. Общий балл по этим предметам у Екатерины составляет 170. Определяющим фактором при выборе профессии стало желание работать с людьми и помогать им решать свои проблемы.

Выпускница иркутской школы № 19 Дарья Арсентьева планирует стать журналистом или специалистом по связям с общественностью. Она будет подавать документы на эти направления бакалавриата в ИГУ и в Санкт-Петербургский государственный университет. Выпускница сдала ЕГЭ по русскому на 100 баллов, по литературе — на 96 баллов, обществознанию и историю — на 72 и 56 баллов соответственно.

— Я выбрала эти профессии, потому что мне нравится общение с людьми, и писать я люблю. У меня уже был журналистский опыт — я публиковалась в газетах «Комсомольская правда» и «Ступеньки», — подели-



Прием заявлений на очную форму обучения продолжится в вузах до 25 июля.

лась Дарья. Документы она будет подавать после 28 июня, когда получит аттестат зрелости. По итогам зачисления решит, где ей учиться — в родном Иркутске или в Санкт-Петербурге.

В Восточно-Сибирскую государственную академию образования подано 260 заявлений на очную и заочную формы обучения по направлениям бакалавриата. Самые популярные среди абитуриентов — «Психология личности», «Психология образования», «Специальное (дефектологическое) образование». В этом году вуз впервые получил бюджетные места на среднее профессиональное обучение по направлениям «Дошкольное образование» и «Преподавание в начальных классах» — по 30 на каждое. Выпускники 11 классов могут быть зачислены на этих направлениях по среднему баллу аттестата, отметили в вузе. Всего ВСГАО в этом году получила 930 бюджетных мест: 840 — на очный бакалавриат и 90 — на очную магистратуру.

Прием заявлений на очную форму обучения продлится до 25 июля.



здесь пользуются направления подготовки в сфере энергетики, строительства и архитектуры. В этом году вуз получил почти 2,3 тыс. бюджетных мест. Кроме того, здесь открыты новые специальности «Строительство уникальных зданий и сооружений», «Наземные транспортно-технологические средства» и направления бакалавриата «Металлургия», «Управление качеством», «Химическая технология», «Продукты питания из растительного сырья». На них также предусмотрены бюджетные места.

Прием заявлений на очную форму обучения продлится до 25 июля.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

13,8

тыс. человек

окончили в этом году школы Иркутской области.

В этом выпуске корреспонденты «Комента» постарались узнать, какие планы строят абитуриенты, участники молодежного лагеря «Байкал-2020» и как ветераны боевых действий ведут патриотическое воспитание.

За мир, против экстремизма

ПРОЕКТ

Иркутская областная общественная организация ветеранов Афганистана и участников боевых действий совместно с правительством Иркутской области реализовала проект, направленный против экстремизма и национальной розни в молодежной среде.

Кроме того, во время празднования Дня Победы в Иркутске состоялось выступление многонационального коллектива ветеранов боевых действий в рамках акции «Пламя гордости за Победу». К участию в мероприятиях, кроме студентов и школьников, были привлечены национальные объединения Иркутска. Зрители стали более 2,5 тыс. иркутян.

— Благодаря проекту удалось привлечь внимание администраций муниципальных образований к необходимости проведения областных патриотических акций «Пламя гордости за Победу» и «Герои среди нас», — отметил Владимир Кобзарь.

На мероприятиях, организованных ветеранами, побывали 2 тыс. старшеклассников из семи муниципальных образований Иркутской области, 700 военнослужащих срочной службы Иркутского гарнизона, 600 призывников областного призывающего пункта и более тысячи студентов иркутских вузов.

По его словам, несмотря на то, что субсидия уже освоена, реализация проекта будет продолжена. Подобные встречи с молодежью будут проходить и дальше, их будут организовывать структурные подразделения Иркутской областной общественной организации ветеранов Афганистана в муниципальных образованиях Иркутской области.

Реализация проекта «Афганцы против экстремизма и национальной розни в молодежной и армейской среде» — пример конструктивного взаимодействия общественной организации с властью для решения важнейших задач гражданского общества, отметил Владимир Кобзарь.

Он также пояснил, что и для ветеранов войны крайне важно общение с молодежью — это является важным фактором их адаптации к мирной жизни.

Равиля ФАТТАХОВА

СПРАВКА

Подведены итоги конкурсного отбора субъектов РФ для предоставления субсидий из федерального бюджета на реализацию программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. По результатам конкурса заявка правительства Иркутской области заняла седьмое место из 66 возможных в рейтинге заявок субъектов Российской Федерации. На ближайший год субсидия из федерального бюджета на программы поддержки социально ориентированных НКО Приангарья определена в размере 15 млн 153 тыс. рублей.

Доброе лето На Байкале впервые прошла оздоровительная смена для детей-инвалидов

соцполитика

Впервые в Иркутской области в лагере «Мандархан» на берегу Байкала проведена оздоровительная летняя смена для семей, в которых воспитываются дети-инвалиды. Этот проект, поддержанный губернатором, осуществлен министерством социального развития, опеки и попечительства и общественными организациями региона.

22 ребенка не только сумели полноценно отдохнуть со своими родителями на Малом Море, но и получить новые навыки, знания, найти друзей. О том, какие впечатления у них остались лагерь «Мандархан», узнали наши корреспонденты.

Маленький Антон рисует стенгазету. «Спасибо за то, что я такой, а не какой-нибудь другой», – эти слова выводят мальчика на листе ватмана. Любить себя таким, каков есть, с недавних пор учит его не только мама, но и воспитатели. Их для работы в лагере «Мандархан» в течение полутора отбирали по конкурсу. Дети, которые отдыхают здесь, особые. Они родились с серьезными заболеваниями – синдромом Дауна, аутизмом, умственной отсталостью, ДЦП. Поэтому педагоги здесь требуются лучшие.

– Я работаю в общеобразовательной школе. Когда приехала сюда, понапачку ребята были замкнуты, на контакт не шли, боялись даже поздравляться. В течение недели я с ними занималась музыкой, дети выучили несколько песен и музыкальных игр. Теперь они, даже видя меня издали, громко приветствуют, радуются. И я поняла, что особой разницы в работе с такими детьми и здоровыми – нет. Всем нужно развитие, общение, – уверена музыкальный работник лагеря «Мандархан» Дарья Тахеева.

Вместе с детьми она готовится к торжеству в честь окончания смены. Песню «Доброе лето» repetируют сами ребята и их родители. Возможность отдохнуть в лагере не только детям-инвалидам, но и их семьям предоставило правительство региона. Проект поддержан губернатором Иркутской области. Путевки распределялись между пятью общественными организациями: «Лотос», «Прибайкальский талисман», «Солнечный круг», «Радуга», «Дети Ангелы».



Возможность отдохнуть в лагере детям-инвалидам и их семьям предоставило правительство региона. Проект поддержал губернатор Иркутской области. Путевки распределялись между пятью общественными организациями: «Лотос», «Прибайкальский талисман», «Солнечный круг», «Радуга», «Дети Ангелы».

– Когда моему сыну в три года поставили диагноз «аутизм», я не могла примириться с этим. Но пришло. В детский сад нас не брали. И только когда мы в семь лет пришли в организацию «Прибайкальский талисман», то ощущали, что нас понимают. Мой сын Паша научился там читать и писать, немножко говорит. И мы очень обрадовались возможности впервые поехать в этот лагерь, – рассказывает иркутянка Светлана Пасынкова.

Своего восторга от пребывания в «Мандархане» женщина не скрывает. Семьи проживают в четырех домиках, за каждым из которых закреплены два воспитателя. В самом начале с отыхающими были проведены тренинги-знакомство, совместно определен режим дня. График был очень насыщенным. Утром – зарядка, конечно, с учетом физических возможностей ребят. Их здоровье, к слову, каждый день обследовали два медицинских работника. Днем – занятия в кружках, где дети рисовали, лепили, мастерами поделились из природных материалов. Для желающих работали музыкальный и театральный кружки, спортивные секции. Постоянно в «Мандархане» проходят различные праздники, например, День Нептуна на берегу Байкала.

И она, и другие родители, с которыми мы общались в «Мандархане», говорят о том, что опыт первой смены в этом лагере очень удачен. Как сообщила представитель министерства соци-

альной защиты, опеки и попечительства Иркутской области Ольга Чиркова, до окончания летнего сезона здесь будут отдохнуть дети-инвалиды из подведомственных учреждений, однако в следующем году «Мандархан» снова откроет двери для семей «особых» ребят:

– Как известно, Байкал обладает определенной энергией. К тому же здесь свежий воздух, песок и мелкая трава. Деткам это удобно для передвижения, некоторые ведь только ползают. Мы улучшим ряд условий в качестве доступности и расширим круг семей; возможно, сделаем заезд по продолжительности больше. Но пока родители говорят, что семь дней – это оптимальный вариант.

Ребята тем временем готовятся к закрытию смены. На поляне неподалеку от берега Байкала нескользко детей в инвалидных колясках участвуют в последнем занятии та-



В интересах детей

Эта рубрика появилась благодаря инициативе депутатов Законодательного Собрания и журналистов газеты «Областная». Речь в ней идет о делах, которые направлены на улучшение жизни будущих поколений. Неважно, исходят они от государства, бизнеса, простых граждан или общественных организаций, главное, чтобы они работали в интересах детей.



рального кружка. Они танцуют разные танцы, поют и дружно адресуют все накопленные за неделю положительные эмоции в сторону священного озера. Никто не стесняется, все открыты и веселы. А главное, у них светятся от счастья лица. Значит,

Юлия МАМОНТОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Фильм «Сломанная кукла» победил на кинофестивале «Дитя Вселенной»

итоги

Победительницей областного конкурса «Дитя Вселенной» стала иркутянка Марисоль Галыш с фильмом «Сломанная кукла». Ей и героине фильма Вере Крашук вручены сертификаты на поездку на кинофестиваль в Канны.

С 1 февраля по 15 марта в Иркутской области проходил фестиваль «Дитя Вселенной». Его цель – поддержка авторов кино-, видео- и телеработ, посвященных раскрытию творческого потенциала детей с ограниченными возможностями. Всего на конкурс поступило 18 работ. Их оценивали в четырех номинациях: неигровые и игровые фильмы, телевизионные сюжеты и программы, социальные ролики. В состав жюри вошли профессиональные продюсеры, режиссеры и сценаристы.

На торжественной церемонии награждения участников в Доме кино был показан фильм-победитель «Сло-



манская кукла». Его главная героиня – 11-летняя ангарчанка Вера Крашук. После рождения ей поставили диагноз – ДЦП. Документальная лента рассказывает о судьбе Веры, которая, несмотря на свой диагноз, мечтала танцевать и свой первый танец исполнила на инвалидной коляске. Благодаря огромной силе духа, целестремленности, помощи родителей и окружающих девочка учится танцевать самостоятельно, без технических средств. В конце фильма Вера выступает на студенческом фестивале «Весенняя капель».

Документальная лента рассказывает о судьбе Веры, которая, несмотря на свой диагноз, мечтала танцевать и свой первый танец исполнила на инвалидной коляске.

– Я познакомилась с Верой, и сценарий сложился сам собой. Потом я встретила знакомую телеведущую, которая вызвала меня помочь. Мы стали искать операторов, режиссеров, площадки для съемок. На протяжении всего проекта складывалось впечатление, что меня кто-то поставил руководить процессом свыше, потому что нам везде были открыты двери. Мама с девочкой сразу дали согласие на съемки. Хотя обычно в таких ситуациях люди закрыты и стесняются выходить в общество. Сама картина, на мой взгляд, получилась очень доброй, – поделилась Марисоль Галыш.

Режиссер-постановщик фильма Николай Тарханов отметил, что больше всего сил на съемках тратила Вера. – Она проявила искренность, а где искренность – там игры не нужны. Если человек с ограниченными физическими возможностями может достичь каких-то результатов, то людям, у которых со здоровьем все в порядке, не нужно жаловаться на

жизнь. Это одна из идей фильма, – сказал Николай Тарханов.

Фильм снимали почти четыре месяца. Съемки проходили в Ангарске и Иркутске: на улице, дома у Веры, в танцевальных школах и реабилитационном центре. Для девочки специально был придуман постановочный танец, который в течение всего съемочного процесса repetировали. Хореографом-постановщиком стал Владимир Лопаев.

Депутат Законодательного Собрания, председатель правления центра поддержки и развития добровольчества «Твори добро» Анастасия Егорова вручила Марисоль Галыш, Вере и ее родителям сертификат на поездку в Канны, где 22 августа состоится международный кинофестиваль.

Равиля ФАТТАХОВА

СПРАВКА

Конкурс «Дитя Вселенной» проводится в рамках совместного воспитательно-просветительского проекта «Безграничные возможности особых детей» при поддержке Иркутского регионального отделения Союза кинематографистов России, открытого акционерного общества «ТНК-ВР Менеджмент». Организатором на территории Иркутской области выступает ОГАУК «Иркутскоблкинофонд».

Травмобезопасные площадки с искусственным покрытием предназначены для занятий футболом, волейболом, баскетболом. Часть сооружений может использоваться и зимой для тренировок детских хоккейных команд. Работы по строительству площадок планируются завершить к началу нового учебного года.

В 2009 году в рамках реализации программы при участии ООО «Газпром добыча Иркутск» в регионе уже были построены 15 спортивных площадок на территории Иркутска, Братска, Усть-Кута, в поселке Кауч. Усть-Ордынского Бурятского округа и в Жигаловском районе.

Женская мода идет по следу соболя

тенденции

Есть две ценности, на которые спрос, а вместе с ним и цены растут из года в год. Это золото и меховые шубки. Особенно соболиные. И никакие потуги охранителей животного мира, призывающие бойкотировать соболиные палантины, не в силах противостоять этому напору. «Ради моды женщина готова дьяволу душу продать», – шутит завкафедрой экономики и организации охотничьего хозяйства Иркутской сельхозакадемии Юрий Вашукевич.

Аукционы ставят рекорды продаж

При советской власти на пушной аукционе (он обычно проходил в Ленинграде) выставлялось примерно 200 тыс. соболинных шкурок. Эта цифра с различными вариациями просуществовала до начала века. А потом неуклонно ползла вверх. В прошлом году покупателям (как правило, зарубежным, владеющим технологиями пошива меховой одежды) было уже предложено около 600 тыс. шкурок. А на последнем аукционе в Петербурге, прошедшем весной и собравшем трофеи минувшего охотниччьего сезона, было продано уже более 700 тыс.

Если сюда добавить шкурки, разошедшиеся по внутреннему рынку, то итоговая цифра превысит 800 тыс. А если верить данным учета, то в российских лесах обитает всего лишь 1,2 млн особей.

Не подорвет ли такая интенсивная добыча популяцию соболя, как это случилось в 20-х годах прошлого века, когда пришло резко ограничить на него охоту и расселить зверька в опу-

щененной тайге? С таким вопросом я и обратился к Вашукевичу, только что вернувшемуся с заседания Совета по охоте при министерстве природных ресурсов, где, в частности, разбиралась ситуация с соболем.

— Я бы не стал сопоставлять советские и нынешние времена. Не забывайте, что тогда, при государственной монополии на пушнину, существовал черный рынок, через который налево уходило огромное количество неучтенных шкурок. Самых лучших, самых красивых соболей охотник «зажимал», продавая по 200–250 рублей вместо той сотни, что платил ему промхоз. Поэтому 200 тыс. тогдашних шкурок спокойно можно умножить на два.

Учет, которому никто не верит

По мнению Юрия Евгеньевича, вся беда в том, что сегодня нет надлежащего учета обитателей тайги. Если в прежние времена существовала отложенная система, включающая опросы охотников, подсчеты охотников, оценки ВНИОЗ (Всероссийского научно-



исследовательского института охотничьего хозяйства и звероводства), то сейчас все отдано на откуп охотпотребителям.

— Если верить их данным учета, то у нас вдруг ни с того ни с сего подскочила численность лосей и изобров. Ладно, мигрируют из других регионов, но не с таким же постоянством. А все дело в том, что чем большую численность выставляет охотхозяйство, тем больше лицензий получает на отстрел. Ну, и пошли писать губернию.

Что касается соболя, то по твердому убеждению Юрия Евгеньевича, истребление ему не угрожает. Добываются, как правило, процентов 30 соболиного стада. Зная количество шкурок, выставленных на аукционе, легко определить его реальную численность.

— Но менее 2,5 миллиона?

— Но это лишь математика. А вдруг все начинчиваем зверя?

— Случись сканж изъятия лишь в этом году, стоило бы, наверное, быть тревогу, но такая тенденция сохраняется на протяжении последних десяти лет. С каждым годом мы соболя добываем и продаем больше, а его при этом меньше не становится.

— Откуда его такое изобилие?

— Профессиональных охотников стало меньше. Лезть глубоко в тайгу стало сложно. Раньше забрасывали вертолетами, а сейчас не на чем. Поэтому многие дальние охотничьи угодья заброшены. Они стали своеобразным резерватом для соболя, где он спокойно плодится, а потом расселяется по всей тайге. Ловить его стало проще. Молодой и глупый, он, можно сказать, сам лежит в руки. В советское

время лучшие охотники добывали по 100, максимум по 150 соболей, а сейчас нереиды случаи, когда и по 300 штук приносят из тайги.

К белке интерес потерян

Для жителей отдаленных поселков, где давно уже почина вся производственная деятельность, охота остается, пожалуй, единственным способом пропитания. Белку почти никто не стреляет, не выгодно. Один патрон обходится в 30 рублей, а за шкурку выручишь не больше 40. Поэтому главный кормильц охотника — соболь. Еще несколько лет назад цена шкурки колебалась в пределах полутора-двух тысяч рублей, сегодня скупщики выкладывают за нее по пять, а то и по шесть тысяч рублей.

Покупают даже попорченные шкурки, от которых некогда отмахивались. Есть предположение, что рекордные объемы нынешнего аукциона объясняются тем, что часть пушнины придержали с прошлого года в ожидании подъема цен.

— Пушной бизнес, вопреки распространенному мнению, не очень-то и прибыльный. Сверхдоходов посредникам уж точно не приносит, — уверяет Вашукевич. — Ведь нынче стоимость соболя на аукционе была порядка 220–250 долларов за шкурку. То есть охотники имеют максимальную долю в цене, вполне достаточную, чтобы содержать семью. Наверное, кого-то спаивают, обманывают, так было и будет всегда, но в нормальном промхозе, пекущемся о своих кадрах, охотники сегодня зарабатывают хорошие деньги.

Хотя в тайге соболиных отстрелов — полномочиями государственных охотнадзоров. А то ведь получается несуразица: настоящие хозяева тайги, которые пекутся о процветании его животного мира, по сути, отстранены от его защиты. Браконьер, встречая в лесу егеря или охотоведа, проходит мимо них как мимо телеграфного столба, посвистывая. Даже когда они застукают его за раздражкой незаконно добывшего зверя, то не могут схватить за руку. По действующему законодательству им полагается лишь отправить сообщение о браконьерских проделках в местную службу охотнадзора. Причем в таких юридически точных формулировках, которые сложны даже для опытных правоведов. Естественно, что терпеть адвокаты способны выиграть дело на основе даже неправильно поставленной запятой, всегда выведут своих подзащитных сухими из воды.

И вот, наконец, как рассказал Юрий Евгеньевич, разумный подход восторжествовал. Совет по охоте одобрил предложенные министерством изменения в Административный кодекс РФ, которые наделяют штатных работников охотхозяйств функциями производственных охотнадзоров. Уже в ближайшее время они получат право останавливать автотранспорт, производить осмотр без вскрытия вещей, составлять акты.

Петли для волка

Большое количество поправок вносятся и в закон «Об охоте». Одна из них, например, предлагает легализовать петли и капканы для ловли волка. Дело в том, что подписав в прошлом году международную конвенцию о гуманизации отлова диких животных, государство оставило охотникам лишь один способ борьбы с хищником — ружье. А с этим многое не навоюешь. Волк — зверь хитрый и осторожный.

— В Кемеровской области приспособились гонять его на «Буранах», — рассказывает Вашукевич. — А у нас где разгонишься, когда кругом тайга. Можно, конечно, охотиться на манок, так называемую вабу, имитируя голос волчицы и подманивая по осени молодых волков. Но этим умением обладают немногие. Сегодня настоящих волчанчиков, знающих повадки зверя, можно пересчитать по пальцам. Конечно, надо возвращать капканы и петли. Тем более что в конвенции о петлях и речи не было, это мы уж перестарались, дописали.

— Действительно волки одолели, или, как говорится, у страха глаза велики?

— Опять же все упирается в правильный учет. Волк же марафонец, за день может добраться сотню километров покрыть. В одном месте его засекли, в другом, третьем... Вот и появляются в отчетах три волка, а на самом деле он один. Хотя, конечно, он много разбиныает, особенно в северных малонаселенных районах.

Олег ГУЛЕВСКИЙ
Фото Сергея ШАБУРОВА
Ларисы ФЕДОРОВА

На последнем аукционе в Санкт-Петербурге, прошедшем весной и собравшем трофеи минувшего охотниччьего сезона, было продано более 700 тыс. шкурок соболя.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

ООО «Прима Медиа» в соответствии с законодательством РФ о выборах,уведомляет о предоставлении услуг на изготовление и размещение агитационных материалов кандидатам, политическим партиям, их региональным отделениям на выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва на сайте Электронного периодического издания RIA Прима – Media (РИА Прима – Медиа) Эл №ФС 77-35110 от 23 января 2009 года, по следующим расценкам:

Подготовка агитационных материалов журналистами:

• Обработка материалов заказчика (создание информационной статьи для публикации в новостной ленте на основе предоставленных материалов) – 3 000 руб.

• Подготовка информационного сообщения с выездом журналиста на место – 5 000 руб.

• Подготовка информационного материала с фотопортретом (до 15 фотографий) – 6 000 руб.

• в ленте новостей (не более 3 000 знаков) – 7 000 рублей, в рубрике «Актуальный комментарий» (не более 10 000 знаков) - 20 000 руб., ТОП 5 (позиционирование) – 20 000 руб.;

• размещение баннера сроком на 2 недели: Р3 (размер 290*240 px) – 25 000 руб., С2 (размер 660*80 px) – 40 000 руб., С3 (размер 660*80 px) – 30 000 руб., С4, С5 (размер 660*80 px) – 20 000 руб.;

• Проведение Интернет-конференции – 30 000 руб.

• Подготовка и размещение видео материала - стоимость 1 секунды 70 рублей

• Размещение готового видео материала заказчика в ленте новостей на сайте агентства 1 секунды 50 рублей

• Проведение онлайн-интервью на сайте агентства - стоимость 1 секунды 50 рублей.

СКИДКА 15%

на технику Ростсельмаш

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ от 27 декабря 2012 г. N 1432 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ»

Количество в регионе ОГРАНИЧЕНО!

Позвоните сегодня
Вашему дилеру!

Техника, участвующая в программе:
 Зерноуборочные комбайны: • TORUM • ACROS • VECTOR • NIVA
 Кормоуборочные комбайны: • RSM 1401 • DON 680M

Адрес дилера: г. Иркутск, ул. Петрова, 60
Адрес базы дилера: Иркутская область, Усольский район, п. Тайтурка, ул. Нефтебазовская, 18
Телефон: (395-2) 778-130, 778-136, 604-208, 604-206

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов